
Volumes et variation de fonction 

Corrigé 
Partie A – Résolution à l’aide d’un tableur 

1. Le volume d’un cylindre est donné par la relation ܸ ൌ ܵ ൈ ݄ où ܵ est l’aire de la surface de base et ݄ la hauteur du 

cylindre. Comme ܸ ൌ 500, on a 500 ൌ ܵ ൈ ݄ et ݄ ൌ
ହ଴଴

ௌ
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3. L’aire totale est minimale pour  r  5,5 soit 5 < r < 6 

Dans excel, on peut affiner l'encadrement par dichotomie :  

r  5,4        r  5,42         r  ?? 

 

 

 

 

 

 

 

Partie B – Résolution à l’aide d’un logiciel de calcul formel 
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